
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ．空き店舗オーナー調査結果 



 

 

 



43 

 

 Ⅱ．空き店舗オーナー調査結果 

 

空き店舗オーナー調査は、下記の手順で行いました。 

（１）商店街調査（商店会長向け）で空き店舗に関する調査を実施 

（空き店舗あり：36商店会 117 件） 

（２）117 件の現地調査を行い、全ての物件住所を特定 

（３）特定した物件住所をもとに、登記簿情報から所有者を確認 

   （117件中 79件） 

（４）79 件の所有者に対し、空き店舗オーナー調査（郵送及び電話）を実施 

（20 件の所有者から回答） 

 

＜調査結果＞ 

●商店街調査（商店会長向け）より抜粋（再掲） 

  商店街調査では、新宿区内の全 104 商店会のうち 92 商店会から以下のとおり、回答があった。 

 

 【商店会における空き店舗の有無と空き店舗数（問９. P30）】 

 

    

 

 

 

図 3-1-31 空き店舗の有無                図 3-1-32 空き店舗数 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※( )内の数字は店舗数の計 

空き店舗の有無について、「ある」は 36 商店会（39.1％）あり、空き店舗数は「1～3店」が 24

商店会（66.7％）、「4～6 店」が 9 商店会（25.0％）、「10 店舗以上」が 3 商店会（8.3％）となっ

ており、空き店舗の総数は 117 であった。 

ある

36
39.1%

ない

50
54.3%

無回答

6
6.5%

全体(n=92)全体(n=92)

1～3店

24 (45)
66.7%

4～6店

9 (41)
25.0%

7～9店

0
0.0%

10店舗以上
3 (31)
8.3%

全体(n=36)全体(n=
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 【空き店舗になる以前の店舗の業種（問 10. P31）】 

 

 

図 3-1-33 空き店舗の以前の業種 
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5 

2 

2 

3 

3 

3 

1 

1 

1 

2 

2 

1 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

7 

6 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

4 

6 

2 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

飲食店(n=36)

衣料品店(n=36)

菓子・パン店(n=36)

持ち帰り弁当(n=36)

食品スーパー(n=36)

精肉店(n=36)

青果物店(n=36)

酒店(n=36)

花・植木店(n=36)

コンビニエンスストア(n=36)

茶・海苔店(n=36)

家電店(n=36)

ドラッグストア(n=36)

米穀店(n=36)

靴・鞄店(n=36)

鮮魚店(n=36)

豆腐店(n=36)

惣菜店(n=36)

家庭用品店(n=36)

書店・文具店(n=36)

玩具店(n=36)

レコード・楽器店(n=36)

写真店(n=36)

ファーストフード店(n=36)

宅配飲食サービス(n=36)

その他(n=36)

1店

2店

3店舗以上

 

 

 

 

空き店舗の以前の業種として、飲食店が最も多く、1 つの商店会に「3 店舗以上ある」との回答

は 6 商店会、「2 店舗ある」との回答が 6 商店会、「1 店舗ある」との回答が 6商店会であった。

次いで、衣料品店が「1店舗ある」との回答が 5商店会と続いている。 

商店会数 

業

種 

別 

(商店会) 
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【３年前と比較した空き店舗数の変化と空き店舗が埋まらない理由（問 11.問 11-１ P32）】 

 

 

図 3-1-34 ３年前と比較した空き店舗の数       図 3-1-35 空き店舗が埋まらない理由 

 

  

                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【商店会として実施している空き店舗の活用事業（問 14. P34）】 

 

 

図 3-1-37 空き店舗の活用事業 

行っている

0
0.0%

行っていない

75
81.5%

無回答

17
18.5%

全体(n=92)

 

空き店舗の活用事業を「行っている」と答えた商店会はなかった。 

３年前と比較した空き店舗の数について、「増加した」が 13 商店会（14.1％）、「変化なし」が 30

商店会（32.6％）であり、空き店舗が埋まらない理由については、「商店街環境の悪化（来街者の

減少等）」が 15 商店会（34.9％）で、「家賃が高い」が 14 商店会（32.6％）と続いている。 

34.9% (15)

32.6% (14)

16.3% (7)

14.0% (6)

9.3% (4)

7.0% (3)

4.7% (2)

20.9% (9)

4.7% (2)

0.0 20.0 40.0

商店街環境の悪化（来街者の減少等）

家賃が高い

立地が悪い

家主に貸す意思がない

家主との権利関係

店舗の老朽化

出店者募集情報の提供不足

その他

無回答

全体(n=43)増加した

13
14.1%

変化なし

30
32.6%

減少した

13
14.1%

3年前も

空き店舗なし

27
29.3%

無回答

9
9.8%

全体(n=92)
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●空き店舗オーナー調査 

空き店舗オーナー調査では、79 件の所有者のうち 20 件の所有者から回答があった。 

 調査結果は以下のとおりである。 

 

問１．当該物件の現状についてお尋ねします。 

 

図 3-2-1 物件の現状 

空き店舗である

2
10.0%

空き店舗ではない

18
90.0%

無回答

0
0.0%

全体(n=20)全体(

 

 

問２．当該物件の以前の業態についてご回答ください。 

  

物件の以前の業態について、6 名のオーナーから回答があり、そのうち、前設問で空き店舗であ

ると答えた 2名の業態は、不動産業と食料品販売店であり、空き店舗ではないと答えた 4名の業態

は法人事務所、サービス業、石材加工販売業で、1名は無回答であった。 

物件の現状について、「空き店舗である」は 2店舗、「空き店舗ではない」は 18 店舗であった。 



47 

 

問３．当該物件の空き期間をご回答ください。 

 

図 3-2-2 物件の空き期間  

 

１年未満

1
16.7%

1年～2年未満

2
33.3%

2年以上

2
33.3%

無回答

1
16.7%

全体(n=6)全体(n=

 

 

問４．当該物件の貸し出す意思の有無についてご回答ください。 

  

 

 問４-１．問４で「貸し出す意思あり」とご回答した方にお尋ねいたします。貸し出すにあたっての問 

題点があればご回答ください。 

  

 

問４-２．問４で「貸し出す意思はない」とご回答した方にお尋ねいたします。その理由をご回答ください。 

  

 

 

貸し出す意思がない理由について、「住居として使用している」は 2店舗、「特に理由はない」は

2店舗であった。 

 

貸し出す意思ありと答えた 2名の回答として、「貸し出しているが、テナントが入らない」「借り

手はいるが、家賃等の折り合いがつかない」であった。 

物件の貸し出す意思について、「貸し出す意思あり」は 2店舗、「貸し出す意思はない」は 4店舗

であった。 

物件の空き期間について、「1 年未満」は 1 店舗、「1 年～2 年未満」は 2 店舗、「2 年以上」は 2

店舗であった。 
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問５．空き店舗になった原因として、以下に示す中から当てはまるものに〇をつけてください。 

(〇は３つまで) 

 

 

図 3-2-3 空き店舗になった原因 

66.7% (4)

50.0% (3)

33.3% (2)

16.7% (1)

16.7% (1)

0.0%(0)

16.7%(1)

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

後継者の不在等

顧客の減少

テナントの廃業

運営経費の増大

店舗・設備の老朽化

再開発等で移転予定

その他(立地・間取りの問題)

全体(n=6)

 

 

 

問６．区へのご要望として、以下に示す中からもっとも当てはまるものに〇をつけてください。 

 

 

図 3-2-4 区への要望 

新規出店者等の

誘致

1
16.7%

専門家による

経営支援

1
16.7%

特になし

2
33.3%

無回答

2
33.3%

全体(n=6)全体(n=

 

区への要望として、「新規出店者等の誘致」1店舗、「専門家による経営支援」1店舗であった。 

空き店舗になった原因について、「後継者の不在等」が 66.7％と最も多く、次いで「顧客の減少」

が 50.0％と続いている。 
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 問７．今後の商店街振興における新宿区へのご意見・ご要望がありましたらご自由にご回答ください 。 

 

  自由意見（２名） 

・ベッドタウン化してきて賃貸マンションしか成り立たない。 

・建築中のマンションの管理体制に不安がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


